

# 老年生活报



老年生活报  
全国助老服务热线  
0532-66610000

桑榆热评

## “65岁以上免费滑雪” 也是一种关爱

近日,河北省张家口市崇礼区富龙滑雪场推出滑雪活动,称65岁以上老人可免费滑雪。此举一出,引发热议。

有网友认为,滑雪是一项极限运动,有一定的风险性,此举会给老年人群体带来风险。还有网友认为,这和某地“110岁以上老人每月可领3500元”一样,口惠而实不至,是为了打广告。

这些担忧和疑虑都有一定道理,但现实情况如何呢?记者实地探访,发现这里和网友猜测的并不一样。一是老年人需要购买相关保险才能免费享受滑雪权益;二是很多65岁年龄阶段的老年人都已拥有很丰富的滑雪经验;三是滑雪场从2019年开始提供相关免费服务,与很多免费滑雪政策是放在一起的。

从这里看,滑雪场“为了打广告”的说法不攻自破。至于风险,滑雪场提供教育和教学课程,滑雪人群也可根据实际情况选择雪道。

所以,我们要看到,现在老年人的身体,未必就那么“脆皮”。而滑雪场对65岁以上老年人免费,是一种关爱老人的制度,他们看到了老年人的运动需求,敞开胸怀接纳老年人。

虽然老年人身体机能有一定的下降,但不必通过年龄来采取一刀切的方式。从张家口这家滑雪场的经验来看,经营者的顾虑可以通过购买保险、加强管理等措施来解决。同时,让老年人签署免责声明,承担自身原因导致的意外也是可行之道。吴双建

## 房东“年龄歧视”还是怕担风险 老年人遭遇“租房难”困局

随着我国老龄化进程加快,老年群体出现了更多新需求。房屋破旧、出行不便……出于种种原因,很多老人除了和儿孙同住、高价购房等之外,将目光投向了房屋租赁市场。但是,记者调查发现,如今的租房市场对老年人并不友好,除了租金高,而且房东“七十不留宿,八十不留饭”,这句俗语也在一定程度上反映了目前老年群体的租房现状。(详见2版)

## 老年人等院外患者的福音 “上门服务费” 纳入医疗价格立项

本报北京讯 23日,国家医保局召开新闻发布会,对已经新编制的17批医疗服务价格项目立项指南进行解读。据介绍,上门服务费、AI辅助诊断等一批新项目被纳入指南,为患者提供更多治疗选择。

医疗服务价格项目是医疗机构提供诊疗服务的计价单元,老百姓看病就医发生的“诊查费”“护理费”“手术费”和各类检查检验费都属于这一范畴。国家医保局相关负责人表示,出台立项指南,把各地医疗服务价格项目变得更统一、更规范,对一老一小的关注持续“上新”。

据介绍,在立项指南的编制过程中,聚推出一批新的价格项目。如为照顾“老的”,新设“上门服务费”“家庭病床建床费”“床旁超声”“免陪护”“安宁疗护”等价格项目;为保障“病的”,新设“航空医疗转运”价格项目,支持医疗机构为危重症患者提供跨地区紧急医疗服务;为支持“新的”,新设质子放疗、重离子放疗、硼-中子俘获治疗等价格项目,为肿瘤患者带来更多新的治疗选择。同时,AI辅助诊断首次被列入立项指南中。

国家医保局表示,将继续加快立项指南编制进度,力争到2024年底编制好覆盖大部分学科领域的立项指南,基本完成全国医疗服务价格项目标准化规范化的顶层设计,同时指导各省做好对接落地。

(解丽)

## 岁月鉴初心 荣光映华章

青岛市举行市管干部荣退仪式

本报讯 11月26日上午,青岛市直单位2024年度退休市管干部荣退仪式在市老干部活动中心隆重举行。青岛市委常委、组织部部长于玉出席并讲话,向新退休干部致以崇高敬意和诚挚感谢,并充分肯定了他们在全市改革开放和高质量发展中作出的突出贡献。

仪式现场庄重温馨,与会领导为退休干部颁发光荣退休纪念盘。新退休干部代表彭建国深情表达了对组织的感恩之情和对未来生活的美好展望,老有所为代表王吉春分享了自己退休后投身慈善事业、奉献社会的感人事迹,并向全市离退休干部发出继续发光发热、建功新时代的倡议。

市委要求,各级党组织和老干部工作部门要深入贯彻习近平总书记关

于老干部工作的重要指示精神,持续优化服务保障,听取老同志心声,统筹资源力量,落实好老干部政策,切实做到让党放心、让老同志满意。同时要加快推进“银发人才库”建设,拓展平台载体,引导离退休干部讲好党的理论故事、城市发展成就和生动实践,助力现代海洋经济、乡村振兴和基层治理等重点工作。

仪式结束后,于玉等领导参观了“惠风家园”服务项目推介市集,并看望在青岛市老干部活动中心学习活动的副省级老同志,围绕加强离退休干部阵地建设开展了调研。此外,本年度退休干部还将参加为期3天的适应期培训,开启“退休第一课”,为新阶段生活奠定坚实基础。

(记者 张磊 通讯员 宋昕洋)

## “德邻大夫”诊所违规使用医保基金159万

青岛市医保局通报三起违法违规违约案例

本报讯 近日,青岛市医疗保障局依据国家和省医保局打击欺诈骗保“百日行动”要求,深入开展医保违法违规违约行为专项整治行动,对医保基金使用情况进行严格稽核,查处并通报了三起典型案例。

市北德邻大夫诊所被查出存在严重违反医疗保险结算管理规定的行为,包括医嘱与实际治疗情况脱节、医疗文书造假、药品及医用材料账目混乱、私自挪用社保卡终端等问题。医保部门依法追回违规医保基金1591419.81元,并解除医保定点服务协议,相关医师也受到

考核扣分处理,其诈骗医保基金的犯罪行为已被司法机关追究刑事责任。

青岛颐生健中西医结合骨伤医院在2023年1月的稽核中暴露出药品账实不符、虚假办理住院手续、伪造医疗文书等恶劣行径。医保部门追回违规基金193736.73元,解除协议并对涉事医师考核扣分,司法机关已介入处理其犯罪行为。

平度民康医院则因未严格掌握检查适应症开展诊疗服务以及未妥善保存财务资料,被医保部门追回违规费用391050.40元,终止医疗保险业务并解除服务协议。(本报记者)



# 2025《老年生活报》

欢迎订阅

一年的温馨陪伴……

★每周一、三、五出版★彩色印刷★



微信扫码直接订购

邮政订码二二二

99元

欢迎订阅2025年度《老年生活报》 全国各地邮局网点和青岛报业集团各发行站点皆可办理订阅手续

订报咨询热线: 0532-82933711 82880022 邮局征订电话: 11185

· 关注老龄热点 · 详解政策法规 ·  
· 科学保健益寿 · 重温历史岁月 ·